

“年味儿”渐浓

小时候，老是会听到大人说一句话：“过了腊八就是年”，转眼间，已经迎来了腊月，春节的脚步越来越近了，每到这岁末年初的时候，我们就迫不及待的沉浸在春节的无限向往中。

一年的时间马上就接近尾声，人们往往都会抓紧这最后的时间忙碌、奋斗，既是对过去一年的总结，又是为新年的开启做准备。儿时的年味是穿新衣服、贴新对联、吃好吃的、拿压岁钱，后来长大了才明

白，年味不只是新衣服和压岁钱，它更是浓浓的亲情、友情、爱情以及人间所有真情的牵连，年味是一个年度的交替转化，过去一整年的欢笑、欣慰、痛苦、辛酸都会画上一个圆满的句号，来年新的征程。

年味弥漫在寒冬腊月的空气里，散发在街上的每个角落，无论我们身在何方，浓浓的年味都会如那陈年老酒的香味一般围绕在我们身边！

文/东康公司 高亮



思乡

寒冬故城不飞花，
去年今日已离家。
烛影渐熄人长叹，
更深独坐实难安。

文/阿康公司 高宇



《祝福天安》

阿康公司 王乐

年味

小时候过年是一种期盼，腊八过后每天都看着日历，恨不得一下子翻到除夕。渐渐地村里开始飘散着各种炸年货的香味，也有了敲锣打鼓的欢喜声，终于看到家家户户都贴上了春联，我知道等待已久的“大年”真的来了。除夕一大早小伙伴们穿上各自的新衣服，兜子里装满了瓜子和鞭炮就跑出了家门，一群孩子从村东头跑到村西头，每路过一家就放一个鞭炮算是拜年，真实的目的是炫耀各自的新衣服。那时候，穿的虽然廉价吃的虽然简单，但村子里洋溢着满满的年味；而如今过年更多的是一种回忆，虽然吃的是最好的、穿的是最好的，但总感觉缺少点什么。总找不到儿时的味道，是生活的变化还是时代的变迁，这将是永远无法揭晓，也难以忘怀的话题。

文/天然气公司 李忠

致敬最美劳动者
传递锡市公交人的温度

繁忙的城市生活离不开安全快捷的公共交通，锡市天安公交公司作为公益性民营企业，承担着全市公共交通的客运任务，而在这数以万计的运营公里背后，有一个不得不提的群体，他们有一个平凡、简单又温暖的名字——公交驾驶员。也许您每天都能看到他们的身影，但您不一定对他们的工作状态、辛苦程度有所了解。

我们常听说：有一种努力叫“凌晨四点的太阳”，其实凌晨四点对于公交驾驶员而言，一点都不稀奇。当黎明还未唤醒沉睡的大地，他们已整装待发，为首班车的顺利行驶

做着充分的准备。凌晨四点的寒冬一片漆黑，锡林浩特市的气温-30℃，公交驾驶员检查完轮胎气压、发动机、传动系统、转向系统等，开始对车体车厢进行清洁、消毒。公交车在-30℃的气温下静置一夜后宛如一个个冰库，凝结在前挡风玻璃上的冰霜吹不开，只能靠驾驶员一点一点刮调。车厢内的温度也是“酸爽”无比，即使早班车在运营两圈后车厢里依然不是很暖和。即便如此，在最恶劣的天气中，锡市天安公交驾驶员依旧不畏风雪、不惧严寒，保证每一辆公交车准点发出，为寒冬里出行的乘客提供有力保障。

年复一年，日复一日，孜孜不倦地扛起身上的责任，不管是寒冬腊月，还是盛夏酷暑，他们用自己的行动践行着使命和诺言。除此之外，他们没有正常的节假日，节假日在他们看来，反倒是工作最繁忙的时候。

“手握方向盘，肩上千斤担”，这句话恰恰说明了公交驾驶员身上承载的安全责任。私家车的日益增加，冬季雪天的环境影响导致道路通行条件不好，需要公交驾驶员始终保持高度集中的精神状态。同时关注前、后门乘客上下车情况、乘客刷卡投币情况，提醒乘客为老弱病

残孕人员让座。处在长期的高压环境中，让很多公交驾驶员都成为肠胃病、颈椎病、高血压等诸多慢性疾病门诊的常客，而比起身体上的劳累，更让公交驾驶员疲惫的是不被理解和尊重的心。由于工作环境需要面对形形色色的乘客，驾驶员被投诉、被辱骂等现象时有发生，本该有的社会地位大大降低。但即便如此，公交驾驶员依然用最饱满的热情燃烧着自己的青春，将流淌着的似水年华奉献于公共交通事业之中，为市民安全、便捷的出行默默贡献着自己的力量。

文/锡市公司 李雪静

最亮的“夜行者”

——致敬夜班公交驾驶员

2021年1月3日晚气温骤降，当人们其乐融融在家享受家庭温暖时，有这样一群人，不畏严寒，舍弃小家，开启了一天的“夜生活”，这就是我们可爱的“夜行者”——夜班公交驾驶员。寒冷的冬夜，夜班驾驶员王

凯早已提前到达停车场，开始发车前的一系列准备工作：着车预热、检查设施设备、卫生清扫、车辆消杀……

驾驶员进行发车前的自检自修工作。为了在寒冬给乘客提供温暖舒适的乘车环境，驾驶员每天提

前到达停车场，着车预热，打开控制按钮、检查出口情况、散热温度等，做好车辆运行的保障工作。

为了做好疫情防控工作，落实公司会议精神，每天出车前驾驶员师傅们都要对车厢进行全方位的清洁、消

毒工作。刺骨的寒风吹打在人们脸上，吹不灭公交人工作的热情，他们以认真严谨的态度和不怕吃苦的精神，在冬季传递着公交的温度，温暖着乘客和这座城市。

东康公司 郭军

送你一朵小红花

《送你一朵小红花》在2020年的最后一天上映了，是韩延导演继《滚蛋吧！肿瘤君》之后，再一次围绕关注生命题材和现实的故事，被称作“生命三部曲”其中的第二部。《送你一朵小红花》是一部提醒大家关注生命的温情主义电影，影片的导演十分喜欢给沉重的抗癌题材电影冠上一个可爱俏皮的名字，《滚蛋吧！肿瘤君》和《送你一朵小红花》都是名字和题材形成强烈反差的作品，

也许这部电影就是想通过这样的方式告诉我们，癌症是可怕的沉重的，但是生活却是可爱的。该片围绕两个抗癌家庭、两组生活轨迹，讲述了一个温情的现实故事，思考了每一个普通人都会面临的人生命题——想象死亡随时可能到来，我们唯一要做的就是爱和珍惜。

在21世纪20年代，科技发达的同时社会也在不断的发展，但居住在同一层楼里的邻居也开始互相不

认识了。人情味也在发展中渐行渐远，关起门来拥有各自的世界。当今社会的大部分年轻人都是内心十分脆弱敏感的人群，他们不愿意和其他人产生过多的联系。与其说不愿意，不如用“害怕”来形容，也许更加贴切。于是大家都在努力地学着做好一个合格的、不带给别人麻烦的普通人。未来对我们来说都是未知的，就像新冠疫情在2020年给全世界打了个措手不及。然而，

无论多么害怕和无助，人们依旧在慌慌张张匆匆忙忙地努力活着。我们要拼了命地在这大千世界里让自己成为更优秀的人，也一定要敞开心扉欣然接受自己就是一个普通人，但记住不要随意低头。生活很苦但不要放弃爱和希望，每一个逆行和命运抗争的勇敢的人，都应该被奖励一朵小红花。

东胜公司 高梦蕊

义利兼顾 诚实守信

天安公交集团
微信公众号二维码天安公交集团
掌上公交二维码天安集团审计监察部门联系方式
邮箱：tasjcb@163.com
电话：13847768013(微信同号)